
Ata da sessão Ordinária do primeiro período legislativo da nona legislatura 

da Câmara Municipal de Ulianópolis, realizada em dezessete de junho de 

dois mil e vinte e cinco. Presidente: - vereador Givaldo Mesquita, vice – 

Presidente: - vereador Lucas Uliana, 1º secretário: - vereador Babal do 

Povo e 2º secretário: - vereador Nilton do Salão. Aos dezessete dias do 

mês de junho de dois mil e vinte e cinco, à hora regimental no prédio da 

Câmara Municipal, além da mesa acima referida compareceram ainda os 

seguintes vereadores: Daniel Pereira da Silva, Vinicius Moraes, Marcell 

Gineli, Heider Carvalho e Moises de Jesus. Havendo quorum legal o 

Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, feita 

pelo vereador Marcell, solicitou da secretária a leitura da ata anterior que, 

após ser lida, discutida e votada foi aprovada por unanimidade de votos, 

solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições, onde 

constavam ofício nº 545/2025/D.P/ Corregedoria/ TCM-, encaminhado 

Prestação de contas da Câmara  Municipal, referente ao exercício de 

2004, Indicações nº 103/2025 de autoria do vereador Lucas Uliana, nº 

108/2025 de autoria do vereador Moisés de Jesus, nº 109/2025 de autoria 

do vereador Vinicius Moraes, nº 110/2025 de autoria do vereador Marcell 

Gineli e nº 111/2025 de autoria do vereador Babal do Povo, Parecer da 

Comissão Permanente de Economia e Financias ao Projeto de Lei nº 

517/2025 que dispõe sobre as diretrizes gerais para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2026, para o município de Ulianópolis. Ato seguinte o 

presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão as 

indicações nº 103/2025, nº 108/2025, nº 109/2025, nº 110/2025, nº 

111/2025 encerrada a discussão foram colocadas em votação sendo todas 

aprovadas por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da 

Comissão de Economia e Finanças ao Projeto de Lei nº 517/2025, 

encerrada a discussão foi colocado em votação, sendo o mesmo aprovado 

por unanimidade de votos. O vereador Vinicius solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes e disse que a água do hospital municipal não 

deve ser tratada com descaso, pois se trata do abastecimento de um 

hospital e que a saúde deve ser prioridade, parabenizou os alunos da 

Escola Izabel Amazonas, em nome da quadrilha Estrela da Noite, 

parabenizou ainda o diretor e todos os organizadores pela belíssima festa, 

parabenizou também o Projeto de Social Transformando Sorriso, que está 



realizando um excelente trabalho para a população, através do Dr. Lucas e 

toda a sua equipe e destacou o atendimento a crianças autistas, 

agradeceu a confiança da população ao Projeto, deixou seu apoio a 

servidora desta casa, Srª Jandira, que foi constrangida pela diretora do 

Hospital Municipal, quando reclamou da demora do atendimento e a 

diretora em uma atitude desprezível, acionou a policia militar como forma 

de intimidar, disse que a policia deve ser chamada para criminosos e não 

para cidadão de bem e ainda servidor público,  deixou seu apoio a 

servidora. Falou também sobre os questionamentos que vem recebendo 

por conta do agrofest que não acontecerá esse ano, segundo o vereador a 

gestora não deu uma resposta aos comerciantes, que vêem nesse evento 

um movimento melhor no comércio, disse que nenhum outro evento 

substitui o agrofest e a falta deste causa um impacto negativo em todos os 

segmentos do comércio, do pequeno ao grande, questionou a gestora se é 

falta de orçamento, se houve nos outros anos porque não haverá nesse 

ano e questionou ainda o apoio do governo do estado para o município, 

disse ainda que ano que vem, por ser ano político, haverá uma festa 

grandiosa, e que o agrofest não é apenas uma simples festa, mas sim um 

evento cultural e tradicional do município, esperado pelas famílias que vê 

nesta festa a oportunidade de levar seus filhos, como aconteceu na sua 

infância, pediu mais sensibilidade da gestora com o povo e chamou de 

hipocrisia o pronunciamento de um colega em uma indicação, mas disse 

que continuará trabalhando, fiscalizando e cuidando do povo. Em seguida 

o vereador Jarles solicitou a palavra, referenciou aos presentes, falou 

sobre a questão de ordem, que está prevista no Regimento Interno, disse 

que a água é prioridade não só no Hospital, mais é uma necessidade de 

todos, informou de como era descartado o lixo hospitalar em gestões 

anteriores, a forma que era acumulado para ser incinerado no hospital 

São Francisco, e que havia cobrado da atual gestão, o descarte correto do 

lixo hospitalar, e que também irá fiscalizar para saber como está sendo 

descartado atualmente, justificou o motivo do cancelamento do agrofest, 

reconhece que é um evento que movimenta todo o comércio, mas que o 

município tem outras prioridades, não acabou, será realizado no próximo 

ano, e que o CDL foi comunicado no inicio do ano, haverá um circuito 

cultural, é um evento novo no calendário cultural do município que 



também irá movimentar a economia local, e que o agrofest tem que ser 

realizado em parceria público privado por ter um custo muito elevado, e 

que o município não pode continuar bancando, até o local onde acontece 

o agrofest tem que ser mudado por conta das reclamações dos 

moradores, falou ainda sobre a saúde do município, e que não aceita 

quando falam que está um caos, disse que não se pode fechar os olhos 

para o excelente trabalho realizado no município, segundo o vereador 

houve uma melhoria significativa e citou algumas, destacou o trabalho 

realizado pela regulação e também a parceria com o Hospital 

oftolmologico de Ananindeua, das reformas nas unidade de saúde da 

cidade e outras melhorias realizadas, parabenizou todos os profissionais 

da saúde e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Nilton do Salão 

solicitou a palavra, referenciou aos presentes que agradeceu a equipe do 

SAAE que atendeu uma demanda que havia solicitado, falou o local, 

agradeceu ainda a prefeita pelo apoio que sempre tem atendido seus 

pedidos e finalizou agradecendo. Em seguida o vereador Babal solicitou a 

palavra referenciou aos presentes e falou que havia se surpreendido com 

a quantidade de pessoas da comunidade Irmã Adelaide, onde visitou no 

fim de semana, e por isso tem apresentado indicação em benéfico 

daquela comunidade, agradeceu a seus colegas pela aprovação de sua 

indicação, e pediu que o vereador lesse a indicação antes de comentar, 

agradeceu ao vereador Jarles, mais que há uma urgência por energia 

elétrica e que não podem esperar apenas pela equatorial energia, e citou 

como exemplo o bairro Chapecó, disse qual foi o acordo feito com a 

comunidade para agilizar a instalação da energia, e que irá reunir com a 

prefeita para solicitar a perfuração de um poço, acredita que será 

atendido, agradeceu o secretário Mario por seu excelente trabalho na 

saúde e ainda o secretário de educação Sr. Walmir e toda a sua equipe por 

ser referencia na região, e que isso é resultado do trabalho da prefeita em 

parceria com os vereadores e que não deixarão de trabalhar por conta das 

criticas e que é hora de trabalhar, política deve ficar para o próximo ano e 

finalizou agradecendo a todos. Em seguida o vereador Lucas solicitou a 

palavra referenciou aos presentes e disse que havia apresentado a 

indicação pedindo a aplicação do Enem no município, e que esteve no 

INEP, em Brasília, para saber sobre as exigências e uma delas é o número 



de alunos, o que temos atualmente não é suficiente, mas que, já sabendo 

os critérios irá mobilizar os interessados para que, no próximo ano, 

estejam aptos a pleitear junto ao MEC, agradeceu o diretor Romário pelo 

empenho, pediu ajuda dos estudantes para que se inscrevam no Enem do 

próximo ano o mais cedo possível para que consigam fazer a solicitação no 

tempo hábil exigido pelo MEC, e consigam que a prova seja aplicada aqui 

no município, recebeu uma resposta do INEP e que já repassou ao diretor 

da Escola e que está empenhado em conseguir esse beneficio para todos 

os alunos e principalmente para aqueles que não tem como realizar a 

prova em outra localidade. Vereador Jarles solicitou um à parte o que lhe 

foi concedido, parabenizou o vereador por sua iniciativa e mais ainda por 

mostrar a resposta do MEC, pois mesmo o município dando suporte, no 

período do certame, não é a mesma coisa se realizado aqui. Novamente 

com a palavra o vereador Lucas continuou falando sobre o incentivo que 

dado aos alunos com transporte para deslocamento para realização das 

provas, é um sonho de todos os alunos, mas que nunca procuraram saber 

quais os critérios, mas que a partir de agora é necessário o empenho de 

todos, principalmente dos alunos para que no próximo ano possam 

apresentar ao INEP que o município está apto e finalizou desejando um 

bom dia a todos. E não havendo mais nada a tratar o Presidente  

agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a sessão. 

Retificação:  

Onde se lê: a Policia Militar foi chamada para a servidora Jandira 

 Leia-se: a Policia Militar foi chamada para outro servidor publico. 

 


